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MSI US!
DALNi ÉS POLITIKAI HETIL A P

Karácsonyi
gondolatok

Egy esztendővel ezelőtt még 
javában tombolt a háború. Dö­
rögjek az ágyuk, zúgtak a nehéz 
harci gépek. A hatalmas bérpa­
loták homokvárként omlottak üsz- 
sze a bombacsapódasok hatá­
sára. A romok alatt aratott a ha­
lál. A nyomorúságnak azelőtt so­
hasem ismert tajtája született 
meg az óvóhelyeken. Elképesztő­
en kevés élelmiszer mellett, víz 
és gyógyszer nélkül, iűietien pin­
cékben tengődtek az emberek tár­
sadalmi osztályra tekintet nélkül. 
Patkány módjára bujkálták a ro­
mok között, hogy elkerüljék a 
lövedékeket. Nem ismerlek; társa­
dalmi különbségét ember és em­
ber között. Az egytnasrauialtsrg, 
a legtisztább közösségi erzet fej­
lődőit ki bennük. Megoszioaak 
mindenüket egymássá! es határo­
zott fogadalmai leitek, vagyegre- 
íöldre cskütiOzíek, hogy ri.mdtf.t 
másként fognak csinami majd a 
béke éveiben, csak egyszer ke­
rüljenek ki élve ebből a szörnyű 
pokolból. Fogadtak, hogy a ro­
mokból új városokat építenek 
majd közős erővel, új társadalmi 
és gazdasági rendet valósítanak 
meg, amelyben az igazi szabad­
ság és egyenlőség jut teljes dia­
dalra ..........

..........és elmúlt a harci zaj.
Nem dübörögnek már a harcko­
csik, nem halljuk már a szirénák 
idegtépő hangjai. Az óvóhelyek 
szenvedései lassan a feledés ho­
mályába vesznek, de — sajnos — 
semmivé váit a sok igére! is, a- 
mit a veszély óráiban teltek. A- 
mint eiült a harc és a sokat szen­
vedett ember ismét feljött a föld 
felszínére, megszűnt a testvéri 
közösség érzete is. Nem ismeri 
már meg embertársát, aki rövid­
del ezelőtt az omiadék ától men­
tette ki. Elfelejtett mindent.

Befejeződött a háború. Általá­
nos fegyverszünet állt be minde­
nütt.

A dolgok természetes rendje 
következményeként meg kellett 
indulni az újjáépítés nehéz mun­
kájának .... és itt szakadt meg 
először az ovoheiyek látszólag 
eggyéforrt osztalytalan társadalma. 
A uoigozók, a nincstelenek a 
szenvedésben újjászületve, lelke­
sedéssel fogtak hozzá a romelta­
karítás es helyreállítás munkájá­
hoz. Távolmaradtak azonban et­
től az áldozatvállalástól társa­
dalmi osztályra tekintet nélkül — 
sajnos elég nagy számban — a 
lelkiismeretlen spekulánsok és ha­
szonlesők. Pillanatok alatt fel­
mérték a kínálkozó alkalmat, ké- 
sedelem nélkül átlátták, hogy eb-

A kormány rendeíele 
pengő átérlékeléseröi

A gazdasági életben hónapok 
óta tartó nyugtalansagbi. I sejt­
hető volt, hogy valaminek történni 
kell a kormány pénzügyi politi­
kájában, mert tonhalam« volt az 
a már szinte őrületté vált drágu­
lási folyamat, amely az eletet 
egyre nehezebbé és bizonytala­
nabbá tette. Addig, amíg a pénz­
ügyi kormányzat az aliamhaztar- 
tas hiányainak fedezésére a ban­

kópréshez volt kénytelen nyúlni, 
kevés remény mntatkozott arra, 
hogy ezzel siketül megállítani az 
infláció útját. Határozottabb esz­
köz igénybevételére volt szükség, 
hogy az illetéktelenül nagy va­
gyonokhoz jutottak, a háborús 
gazdagok és a spekulánsok zse­
béből kikerüljenek a pengő érté­
két veszélyeztető vagyonfelesiegek.

Most ebben a dsungeiben akar

rendet teremteni a pénzügyi kor­
mány december 19-én megjelent 
rende e e, amely a pengő értékét 
szabályozza. A rendelet szerint 
december 19-tői az l.t.OO, lO.oOO 
és 100.000 pengősök értékük ne­
gyedére esnek és értékük három­
szorosának felbélyegzésére nyerik 
vissza eredeti értéküket. Az 1000 
pengősnél kisebb cí m letek megtart­
ják névértékűket, nem változnak.

A Nemzeti Segély
A szarvasi Nemzeti Bizottság leg­

utóbbi ütésén egy regebben hozoit 
határozatával volt kénytelen fog­
lalkozni. Keielezte akkor ugyanis 
a szarvasi ita mérőke: és az összes 
mulatságukat es előadásukat ren­
dező egyesületeket, hogy bruttó be­
vételűmnek tiz százalékai a Nemzeti 
begeiy tamogatasara tízesnek be.

Azonban a rendeletek be nem 
tartásai mostanában nagyon meg­
szokták az emberek és a Nemzeti 
Segély többeknek a részerői tá­
mogatás nélkül maradt.

Vannak a rendelettel szemben 
lojálisán viselkedő íauzeusok, akik

nevetségesen kicsi biauó bevétel 
után fizetnek; vannak, akik a 
rendeletét ezideig figyelembe se 
'.ettek. Ezek a Kisgazdakőr és a 
Hangya szövetkezet italmerői.

Vannak azonban jóindulatú em- 
1 berek is, akik minden tiszteletet 
3*s megérdemelnek.

Az országunk sülycs anyagi 
helyzete hívta létre a Nemzeti 
Segélyt mint szervezetet és ezt 
mindenkinek, a magyarság szem­
pontjából, tehetségéhez képest 
erkölcsi kötelessége támogatni. 
Nem tudják egyesek megérteni, 
hogy minden megmentett magyar

élet a jövőnknek a nyeresége, 
hanem még ezt a nehéz helyzetet 
is, amelyben vagyunk, saját tőké­
jükké akarjak kovácsolni és nem 
is szégyenük magukat.

jó volna azonban, ha gondol­
nának arra, hogy az a nép, akivel 
ók enry.-e ocm törődnek és akit 
ők így csapnak be, egyszer éppen 
a hatóságok által fogja lehúzni 
üzleteinek redőnyeit. Jó lenne talán 
erre is gondoiniok egy kicsit.

Azt pedig meg kell tanuiniok, 
hogy minden megmentett élet, két 
dolgozó kar is.

ben a szerencsétlen, nincstelen 
országban nem lesz nehéz fel­
adat inflációt csinálni, az infláció 
pedig egyesek szamára nagyszerű 
lehetőség nemcsak régi anyagi 
pozíciójúit visszaállitasara, hanem 
óriási vagyonok megszerzésére is. 
Munkához latiak tehat a társada­
lom verszopó piócái és imc itt az 
eredmény: élieziK es fázik az or­
szág dolgozó társadalma I 

Megdöbbentő es szinte kétség­
beejtő az a mélypont amelyre a 
mai viszonyos haszonélvezői 
süiyedtek. Felháborító az a könyör­
telenség, amellyel a dolgozók 
társadalmát kijáiszák, nem indít­
ja meg őket sem ártatlan éhező 
gyermekek panasza, sírása, sem 
az éhségtői eigyengült munkás 
lassú pusztulása. Az ilyen embertől 
mindenki elpusztulhat, csak ő 
maradjon meg, neki lelve a gyomra 
és éléskamrája, testét drága meleg 
bunda takarja, nem érzi a hideget, 
nem dolgozik. Meleg szobában, 
vagy káveházban üi es ott bonyo­
lítja le a nagyszabású „gazdasági 
tranzakciót". Hasonló lelkületű 
hiénahad veszi körül, amely csak 
intésre vár, hogy ura parancsainak 
végrehajtása mellett a maga külön 
kis akcióit is megjátszhassa a 
dolgozók bőrére. Ezek előtt semmi 
sem szent, pedig az óvóhelyen a 
leghangosabban imádkoztak és 
esküdöztek, ők voltak a leggyá­

vábbak, őket részesítették a leg­
több segítségben!

Majdnem reménytelen az elgon­
dolásunk, de mégis megkíséreljük 
szólni ehhez az embertípushoz. 
Kérjük, hagyja abba aiavaló mes- 
terkedeseit, álljon be a becsülete­
sen dolgozók sorába és adja át 
illegálisan szerzett élelmiszer és 
egyeb közszükségleti cikkeinek 
feleslegét a dolgozóknak, akiknek 
a puszta életük forog kockán. Adja 
át, amig nem késő. Gondoljon 
arra, hogy a húrt végtelenségig 
nem lehet feszíteni. Ha már szive 
nincs, az értelmére apellálunk, 
gondolja meg, ismerik őt, ha a 
dolgok odáig fejlődnek, hogy nem 
lesz más kiút, megtaláljuk öt s nem 
igen akad majd, aki megmenti 
a számonkéréstől.

Egyúttal, de sokkal nagyobb 
reménnyel fordulunk a jobbmódú 
és becsületes embertársainkhoz, 
segítsenek a dolgozó és nyomorgó 
fizikai és szellemi munkásokon!

A béke és a szeretet ünnepe 
itt kopogtat ajtónkon. Emberek, 
szánjatok magatokba í Mindnyájan 
tudjuk, hogy óriási anyagi rom­
lásunknál jóval nagyobb erkölcsi 
pusztulásunk! Nincs azonban el­
veszve még minden. Kezdjük meg 
még komolyabban az újjáépítés 
munkáját, de ott ahol kezdeni kell. 
Alakítsuk ki lelkűnkben a közös­

ségi érzést, a munka és az ember­
társaink megbecsülését és ebben 
a tudatban markoljuk meg még 
szorosabban a szerszamokat. Nincs 
lehetőség a helyzetjavulásra addig, 
amig az emberi lelkei át nem 
állítjuk az erkölcs, a szeretet és a 
demokrácia szellemében! A tör­
vény a gonoszságot legfeljebb 
korlátozni tudja, de megszüntetni 
sohasem, a gonoszság kiküszöbö­
léséhez erkölcsre van szükség, 
amely a szabadság és sz egyen­
lőség elvén nyugszik I Építsük ki 
tehát bensőnkben a magasabbren- 
dü erkölcsöt és embert. Ez a 
szocializmus elve, de ezt hirdetik 
a vallások is, nincs tehát ellentét 
köztük! Egy táborba tartozik tehát 
minden ember tekintet nélkül val­
lásra, társadalmi helyzetére, vagy 
pártállására, aki nem akarja, hogy 
elnyomók és einvomatottak legye­
nek. Aki a közösségi érzéstől át­
hatott, demokratikus felfogású és 
szociális gondolkozású ember I 

Éppen ezért a Karácsony szent 
ünnepe hozza meg a harmónikus 
együttműködést minden ember és 
párt között is. Egymásra vagyunk 
utalva, nincs helye pártsoviniz- 
musnak, de helye van, sőt köte­
lesség a közös erőmegfeszítés 
ennek a szerencsétlen országnak 
talpraáilitásához! Kötelesség hoz­
zájárulni az egész emberiség fel­
emeléséhez ! — í—ö,
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Megalakult a 
Földmívesszövetkezet

A Földmívelésügyi miniszter 
rendelete alapján, a szarvasi föld- 
hözjuítatottak december 7-én meg­
alakították a Földirívesszövetke- 
zetet.

A szövetkezetnek tagja lehet 
minden földmlveléssel foglalkozó.

A szövetkezet részjegyeken alap­
szik. Egy részjegy ára 15 kg 
búza vagy ennek napi pengő ér­
téke.

A szövetkezet csoportokra osz­
lik éspedig: üzemi, őstermelői, 
gépállományi, beszerző, értéke­
sítő és kertészeti csoportokra, a- 
meiyek már meg is alakultak.

Magában foglalja továbbá a 
szőlő, bor gyümölcs, mezőgazda- 
sági, ipari és szakoktatási cso­
portokat is, melyeknek létreho­
zása folyamatban van. A gyűlés 
a kővetkezőket választotta veze­
tőkul: elnök Valastyán István, 
helyettese Demeter János, pénz­
tárnok Csicsely Mihály, ügyve­
zető Demeter János. Igazgatósági 
tagok : Krajcsuvicz János, Koszti 
Mihály, Janecskó György, Brachna 
János, Lestyán János, Sonkoly 
András, Uhijár Mihály, Líska Mi­
hály, — Felügyelő bizottsági el­
nök ; Peczkó János, helyettese 
Uhijár Pál. Tagok : Sonkoly Pál, 
Gazsó István és Petrovics János.

Ezen kívül minden csoport kü-

lön-külön intéző-bizottságot vá­
lasztott.

A szövetkezet igazgatósága he­
lyi központi szervet képez. Irá­
nyit é& felügyel az összes cso­
portok működésére. A csoportok 
intézőbizottságai pedig az egyes 
csoportok ügyeit szakszerűen in­
tézik.

A szövetkezet ideiglenes helyi­
sége a Földigénylő Bizottság iro­
dája az Árpád épületben. Tago­
kat itt vesznek fel és mindenkit 
tájékoztatnak piaci napokon. Fi­
zetések is itt eszközölhetők.

Amint a fentiekből megállapít­
ható, a Föidmivesszövetkezetben 
minden termelő megtalálja a he­
lyét. Ez a szövetkezet látszik hi­
vatottnak arra, hogy az összes 
szövetkezeteket magához ölelje, 
miáltal tagjainak minden igényét 
ki tudja majd elégíteni.

Ez a szövetkezet árszabályozó 
szövetkezet lehet, mely termelvé- 
nyeinek közvetlen a fogyasztóhoz 
leendő juttatása révén, az árak 
nagybani csökkentését hozza létre.

Termelők ! Itt az ideje annak, 
hogy egy táborba tömörüljetek és 
többtermelést elérve siessetek a 
szebb, a jobb, boldogabb új de­
mokratikus alapon álló Magyar- 
ország felépítésére.

Pár ek
v Illany ügyről

Őszintén
megmondhatjuk, hogy hős az, aki 
ma becsülettel dolgozik. Az 
ipari munkás, aki lerongyolódva, 
éhesen dolgozik a gyárak és üze­
mek munkapadjainál s nincs me­
leg lakása, ahol kellően pihen­
hetnének elcsigázott tagjai. Heti 
keresetükből pedig élelemre se 
telik.

A földművelő, aki csizmátlan 
lábakkal tapossa a lucskos, fa­
gyos anyaföldet és — csodára 
vár! Az intellektuel, aki félve 
számlálja havi fizetését, ami egy 
heti létfenntartásához is kevés. 
És ily borzasztó körülmények kö­
zött is dolgozik.

A bányász, aki fegyelmezetten 
váj a föld mélyében silány ellá­
tásáért és várja a jobb holnapot. 

*

Sajnos, ez a jobb holnap meny­
nyi nap elmúltával sem akar 
közeledni. S ők mégis dolgoznak 
és előszedik régebben szerzett, 
vagy örökölt értékeiket, hogy egy 
kévés élelemért a kalmár kezéoe 
kerüljön.

És nekik nem is csak az ér­
tékektől való megválás nehéz, ha­
nem a dolgokkal való együttar- 
tozandóság érzésének megszű­
nése is faj...

Mert kiknek-kiknek vannak 
kedves értékeik ...

Tizenöt esztendővel ezelőtt, a- 
raikor az egész világot sújtó gaz­
dasági válság sanyargatott min­
denkit, senki sem gondolta, hogy 
életünkben még nagyobb meg­
próbáltatásnak leszünk részesei. 
Most pedig megint ugyanaz az 
osztály szenvedi mások bűneinek 
következményeit. Mert a katasz­
trófa előidézői most is egy má­
sik ugyanazon osztályhoz tartozók. 

*
És mintha más emberfajtához 

tartozna, aki ma e szomorú té­
nyek felett gondolkozás nélkül 
eltekint. S nem érez közösséget 
ennek a nehéz történelmi időnek 
küzdőivel.

Hiányzik ebből még a csorda­
ösztön is.

Telhetetlen birvágy vezeti- s 
csak azt lesi, miként válhat kincs­
esé zsebeben mások verejtéke, 
vére, vagy élete ...

*

De ha van szomorúság éle­
tünkben, akkor az az, hogy so­
kan, akik elkerülik mind a ter­
hieknek viseléiését, nemcsak kö­
zönyösek, de mind szemteleneb­
bek és erőszakosabbak is. Sokan 
nem akarják meglátni a becsüle­
tesen dolgozóknak óriási erőfe­
szítéseit ; a némán tőröknek szen­
vedéseit ...

Pedig tanulja meg mindenki, 
aki melegebb helyről nézheti a 
hősök didergéseit és ha nem tud 
vagy nem akar vállalni azoknak 
szenvedéseiből, akik ma országot 
építenek, legalább becsülje őket, 
mert bizony hősök azok.

1945. XII. 17. Welsz Béla.

— Felhívás! Fiiyó János csiz­
madiamester egy pár cipőt ajánlott 
fel szegénysorsú hadiárva részére. 
Aki erre igényt tart jelentkezzen a 
Szociáldemokrata Párt irodájában.

Lapunk legutóbbi számában már 
hirt adtunk arról, hogy a községi 
Képviselőtestület felmondta Mező­
túrnak a villany szerződést. Mint­
hogy olvasóink közül sokan nem 
ismerik a kérdés előzményeit, 
célszerűnek tartjuk azokat röviden 
ismertetni.

Még az első világháború előtt 
az 1910-es évek elején Szarvas 
és Mezőtúr között szerződés jött 
létre, melynek érteimében Mezőtúr 
szolgáltatja Szarvas részére is a 
villanyt az akkoriban létesitett 
villanytelepéből. Közben 1928-ban 
Mezőtúr leállította áramfejlesztő 
telepét, később még a gepeket is 
eladta és megállapodást kötött a 
Salgótarjáni Köszenbanya rt-gal a 
tőle történő nagybani áramvasár- 
lásra. Ezen idő óta a bányavállalat, 
illetve a pár évvel késóob ebből 
a célból alapított áramszolgáltató 
vállalata : a Hungária Villamossági 
rt. szolgáltatja az áramot és Mező­
túr ezt az áramot adja tovább 
Szarvasnak. Mindebből kétségtelen 
hogy 1928 óta Mezőtúr szerepe a 
szarvasi áramszolgáltatásnál csu­
pán lancolás, Háború e őtti úgy­
nevezett alapáron kifejezve Mező­
túr 12 5 fillérért vásárolja meg az 
áramot kilowatóránként és azt 
továbbadja a szarvasi világítási 
fogyasztónak 70 fillérért! Mondani 
sem kell, milyen jó üzlet ez Me­
zőtúrnak, hiszen például az utolsó 
békeévben, 1938-ban Mezőtúr 
villanytelepe mintegy 120.000 P. 
tisztajóvedelmet mutatott ki a 
maga számára, Szarvas pedig ha­
szonrészesedés fejében alamizsna­
ként 4.500 pengő körül kapott! 
Mindehhez hozzá kell tenni még 
azt, hogy ennek az akkor tekin­
télyes összegű haszonnak az elő­

állításában a szarvasi fogyasztók­
nak legalább akkora szerepe volt, 
mint a mezőtúriaknak.

Hát éppen ez az, aminek a 
végére pontot kell tenni. Szarvas 
mar évtizedek óta nyögi ezt a 
— nyugodtan megmondhatjuk —- 
minden erkölcsi alapot nélkülöző 
szerződést és még további 19 évig, 
egészen I9ti4-ig maradna a fejős­
tehene Mezőtúrnak. Mar hosszabb 
idő óta, különösen pedig az áram­
szolgáltatásnak Salgótarjánból tör­
ténő ellátása óta többször indult 
mozgalom a Mezőtúrtól való el­
szakadás érdekében, de azok nem 
vezettek külömböző okokból ered­
ményre. Most azonban nem szabad 
késlekedni, az ország demokratikus 
szellemben történt átalakulásának 
konzekvenciáit ebben a kérdésben 
is maradék nélkül le kell vonni. 
Rossz és erkölcstelen volt ez a 
szerződés már a múltban is, még 
kevésbé egyeztethető össze a mai 
szenemmel. Ha a mai demokrati­
kus állam-berendezésben megvéd- 
jük az egyén érdekeit a kiuzsoro- 
zás ellen, éppen a mai idők 
szelleméből folyik, hogy egyik 
község se tudja kiuzsorázni a 
másikat. Az ilyen szerződések a 
lomtárba valók és a mai demo­
kratikus szellemben meg kell 
keresni és találni azt az alapot, 
amelyik az eddig annyira semmibe 
sem vett szarvasi érdekeket is 
jogosan kielégítik.

Érdeklődéssel kisérjük a kép­
viselőtestület által az elszakadás 
előkészítésére kiküldött bizottság 
munkáját, az ügyet nem hagyjuk 
elaludni és annak fejleményeiről, 
valamint az ezzel kapcsolatos 
egyéb kérdésekről olvasóinkat 
Állandóan tájékoztatni fogjuk.

HETI HÍREK
At elmúlt napok nagy ese­

ménye a moszkvai hármas kül­
ügyminiszteri találkozó. Az 
egész világ érdeklődéssel kíséri 
a három nagyhatalom képvise­
lőinek moszkvai tanácskozását, 
mely a — Times szerint — 
legbiztatóbb jelenség a világ­
béke megbéke megvalósításának 
előkészítésében.

*

Byrnes amerikai kűlügymisz- 
ter kijelentette, hogy az ameri­
kai kormány biztosítani szeretné 
a Szovjet kormány együttmű­
ködését az atómeró ellenőrző 
bizottságban. Egyben hangsú­
lyozta, hogy Moszkvában sür­
getni fogja a békeértekezlet 
mielőbbi összehívását.

*

Az amerikai külügyminiszter 
Moszkvába való megérkezése 
alkalmával kijelentette, hogy 
bizonyos abban, hogu megbe­
széléseik eredményeképpen a 
három nagyhatalomnak egy­
máshoz való viszonya még szo­
rosabbra fűződik és a háború 
idején megkezdett együttműkö­
dés a békeben még fokozottab­
ban folytatódni fog.

*

A három külügyminiszter a 
moszkvai tárgyalások befejezése 
után együtt Londonba utazik. 
Ott töltik az ünnepeket, hogy 
bevárják az Egyesüli Nemzetek 
Szervezetének első ülését, 
amelyre január 10-én kerül sor.

A Londonba kiküldött magyar 
követ, Bede István elutazása 
előtt búcsúkihallgatáson jelent 
meg a magyar kormány szoci­
alista minisztereinél.

*

Megalakult az új osztrák 
kormány, amelyben a szocialista 
párt, a kommunista párt és az 
osztrák néppárt tagjai vesznek 
részt. A belügyminiszteri tárcát 
a szocialista párt kapta.

*

% A brit kormány három törvény 
javaslatát szétosztotta a tör­
vényhozók között. Ezek a bá­
nyák és a biztosító intézetek 
államosítására, továbbá a tőke­
elhelyezésének ellenőrzésére vo­
natkozó törvényjavaslatok. Va­
lószínű, hogy ezek a javaslatok 
a karácsonyi szünet után már 
törvényerőre is emelkednek.

*

A Szövetséges Ellenőrzó Ta­
nács elhatározta, hogy jóvátétel 
címén igénybe veszi 30, német 
gyár gépi berendezését. 7 gyár 
berendezését a Szovjet Unió 
kapta a többi 23-at a szövet­
ségesek között osztják fel.

¥

Nürnbergból jelentik, hogy 
Horthy Miklós volt kormányzót 
olt tartják fogva. A Nemzetközi 
Törvényszék egyenlőre a hábo­
rús bűnösök perében tanúként 
hallgatja ki. Tájékozat tkörőkben 
azt hiszik, hogy a per befejezé­
se után semmi akadálya sem 
lesz annak, hogy Horthyt kiad­
ják a magyar hatóságoknak.
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HÍREK
Istentiszteletek :

December 23-án, advent 4-ik vasár­
napján az avarig. Oiemplomban d. e.
9 órakor ‘ötnyelvű, az Újtemplomban 
magyarnyelvű istentisztelet.

December 25-án K--íc_„a> első ün­
nepén az evang. Ótemplomban d. e. 9 
órakor tótnyelvű, az Újtemplomban ma­
gyarnyelvű istentisztelet.

December 26-án, Karácsony másod­
napján az evang. Ótemplomban magyar­
nyelvű istentisztelet, utána úrvacsora, 
az Üjtemplomban tótnyelvü isten tiszte­
iét előtte úrvacsoraosztás.

ünnepi istentiszteletek rendje a r. kát. 
templomban. December hj 23-an, va­
sárnap reggel 6 Órakor utolsó hajnali 
mise, tél V Órakor csendes szentmise,
10 órakor énekes nagymise prédikáció­
val — Karácsony eisö napjan éjiéli 
mise, reggel b érakor pásztormise- ti és 
9 órakor csendes misék, 10 órakor ün­
nepélyes nagymise szembeszeddel. Ka­
rácsony másnapján reggei 8 és S óra­
kor csendes mise, 10 órakor énekes 
nagymise. uémtani ajtaíossagok 3 ó.

Leikinap férfiak ratzére: A r. kát, 
egyházközség a katolikus férfivikig re­
vere december ho Üd-an, vaaarnap a 
központi kát. iskola épületében egesz- 
napos lelkigyakorlatot rendez. hü_ő 
nap, szombaton este 6 órakor a tem­
plomban bevezető elmélkedés lesz. A 
meditációkat dr. Udrai heiyi Béla a lel­
kész tartja. Részlete* tájékoztató a 
templom ajtaján olvasható.

Ref. istentiszteletek serre.ndje s Ka­
rácsony első napjan d, e. 10 órakor, 
utána urvacsoraosztás d. u, 3 órakor; 
masodnapon d. e 10 órakor, d. u. » 
órakor műsoros vabasos ünnepély a 
gyülekezeti teremben.

Keüemes karácsonyi ünnepe­
ket kívánunk kedves hirdető­
inknek »« Olvasóinknak,

— Értesítés. December 26-án, 
Karácsony masoünapjan az Új- 
templomoan a délután 2 órai is­
tentiszteleten a Demokratikus Nő­
szövetség testüietiieg resztvesz, 
amelyen az éíö es meghalt távol­
lévőkért való könyörgés után ke­
gyeletből koszorút helyez el a 
templomban. Kérik a lakosságot, 
vegyen reszt az istentiszteleten.

— Szüiői értekezlet volt va­
sárnap a gimnáziumban. A meg- 
beszeiesek a inai idők tanulási 
nehézségeivel foglalkoztak, könyv- 
hiármyai, fűtési gondokkal. Az 
Igazgatóság megnyugtató felelő­
seggei gondoskodik a hiányok 
pótlásáról, s ha a tervek sikerűinek, 
egy nap sem vész el a tanulási 
időből. A karácsonyi szünet feb­
ruár elejen végződik, a húsvéti 
szünet megrövidül, s ha egy-kéí 
hettel késöoo fejeződik be a taní­
tási év, teljes érvényű munkát 
végezhetnek a gimnázium tanulói,

— Az elhagyott javak kor­
mánybiztosának utasításara a 
szarvasi járási ipartestület elnök­
sége felhívja mindazokat, kiknek 
tudomása van gazdátlanul maradt, 
elhagyott idegen gépek, műhely 
berendezések, vagy telszereieseit 
hollétéről, hogy a lelőhely pontos 
megjelölésével és az elhagyott 
gépek körülírásával, az ipartesiüiet 
hivatalában írásban azonnal je­
lentsék.

— Közegészségügyi előadást
rendeznek a szarvasi azabadszak- 
szervezetek december 23-án, va­
sárnap délelőtt 11 órakor az Árpád 
emeleti nagytermében. Előadó dr. 
Dafida Mihaiy lesz. Utána Németh 
Mihály MKP járási titkár mond 
beszédet.

Megszigorítotok
Azt illetékes hatóságok uta~ 

sítást kaptak, hogy azokkal a 
kereskedőkkel és iparosokkal 
szemben, akik adófizetési köte­
lezettségeiket nem teljesítik, első 
esetben internálást, további is­
métlődés esetén pedig az üz­
lethelyiség és áruraktár elkob­
zását és az iparigazolvány 
megvonását is alkalmazzák.

Ez a szigorított rendelkezés 
vonatkozik a fényűzési és for­
galmi adóra is. fó lesz tehát

oz adófizetést
vigyázni azoknak, akik a for­
galmi adó fizetését nem vették 
komolyan, mert hiszen az ipar- 
igazolvány elvonása és az áru 
elkobzása után már az inter­
nálás következik, ahonnan ne­
hezebb lesz visszdtérm, mint 
az adót a tényleges jövedelem­
nek megfelelően befizetni. Az 
állam háztartása nagy kiadás­
sal jár, ezt pedig a befizetett 
adókból kell előteremteni.

Leliulüt ax álarc
mikor egy orvos a demokrácia 

áiarcaba bújva csak hízott libá­
ért hajlandó a szegény betege­
ken segíteni. Szerinte ez a "lé­
nyege a demokráciának. Egy da­
rabig sikerült félrevezetni alatto­
mosságával a jóhiszemű polgáro­
kat, de végre már a hatóság is 
megsokalta dr. Herényi Miksa or­
vos garázdálkodását és feltekin­
tett a padlására, ahol nagyobb 
mennyiségű gabonát és 33 kg 
dohányt tatait, Dr. Herényi arra 
hivatkozott, hogy majd később 
a nélkülöző kisembereken segí­
teni íog. Vájjon akad-e a falu­
ban valaki, akt ezt a mesét Heré­
nyi úrnak el is hiszi ? . . ,

De ha annyira demokratának 
vallotta magat, miért kért a há­
ború áldozataitól az orvosi bizo­

nyítványokért 10,000 pengő kiál­
lítási dijat, amikor azt a fennálló 
rendelkezések szerint teljesen díj­
talanul kellett volna kiállít nia. 
Vagy csak azért kért pénzt, mert 
szégyelt hízott libát kérni. Nem 
is gondoltuk, hogy ilyen szégyen­
lős Herényi úr.

Vagy talán csak addig volt de­
mokrata, míg a saját érdeke úgy 
kívánta ? Jó lesz talán a vallá­
sosság álarcát újra felvenni és 
adni a mártírt, úgy talán majd 
megsajnálja valaki.

Szarvas lakossága érdeklődés­
sel várja, hogy az eljárás befe­
jezése után milyen p;!dás büntetést 
fog kiszabni az illetékes bíróság.

Hisszük, hogy rendet fognak 
teremteni az ilyen áldemokraták 
berkeiben !

— Hízóiopés. F. hó 17-re vir­
radó reggelre megdöbbenve vette, 
esz re Dankó János tanító, hogy 
óljából valaki ellopta a csaladjá­
nak hizlalt disznóját. A rabtast 
az elvetemült emberek a hold 
nappali világítása melleit hajtot­
ták végre és még az udvarban 
talált létrára téve vitték el zsák­
mányukat. A rendőrség széles 
körű nyomozást indított meg a 
tettesek kézrekerftesére. De el is 
várja Szarvas község lakossága, 
hogy hogy a tetteseket a rögtön 
ítélő bíróság elé állítsa és azok 
méltó büntetésével példát mutas­
sanak azoknak, akik más vagyona 
után leselkednek.

— A Ittfutó csatornák tolvajai.
Egyes gonoszlelkületü emberek 
arra vetem ültek, hogy lefeszegetik 
a házakról lefutó csatornákat. 
Ezen kártevők ellen felhívjuk a 
rendőrség figyelmét, hogy kö­
nyörtelenül csapjon le ezen rom­
boló elemekre.

— Antifasiszta szlóv front helyi 
szervezete vasárnap 23-án délután 
fél 3 órakor az Árpád nagyter­
mében tagértekezletet tart.

— Anyakönyvi hírek. Házas­
ságot kötöttek: Szopka Mihály 
Siinó Máriával, Tóth Mihály Bhz- 
nák Erzsébettel, Bankó János 
Dubela Zsuzsannával, Szaoovik 
Pál Zvara Annával, Brusznyiczki 
János Gaál Judittal, Zahorecz Pál 
Pliesovszki Máriával. Elhaltak: 
Hanzel Mihály 74, özv. Gyurik 
Györgyné Kohúth Erzsébet fel, 
Sonkoly jánosne Rideg Judit 70, 
Szvak Mihály 88, Csicseiy Mihály 
78, Várnai György 69, Sárkány 
Pálné Filyó Judit 79, özv. P. Nád­
udvari Lajosné Farkas Erzsébet 67, 
Bogdán György 76, Károlyi Dezső 
68 éves korukban,

— Kőv»t.*ndő példa Filyó 
;ános csizmadiamester II kér. 473. 
karácsonyra egy pár uj cipőt aján­
lott fel szegénysorsú hadiám ré­
szére.

— Rendőrkapitányság kőiie- 
mánye. A téli idő beálltával első­
rendű közérdeket képez az, hogy 
a járdát a nedvességtől tisztán 
tartsuk és a járdákat, hogy síkos 
ne legyen szórjuk le. A járdák 
takarítása a forgalom megindulása 
előtt kezdődjék meg éspedig kora­
reggeli órákban. Az érdekeltek 
eljárását a kapitányság közegei 
útján ellenőrizteti és adott esetben 
a legszigorúbb e Járást indítja meg 
ellenük. Az előfordult balesetekből 
levont tanulság alapján figyelmez­
tetem a közlekedő jármüvek tulaj­
donosait, hogy az úttesten való 
közlekedés legelemibb szabályait 
tartsák be. emlékeztetőül közlöm, 
hogy a hajtási irány változatlan : 
„Jobbra hajts, balra előzz“. Ne 
hagyjuk őrizetlenül a lovaskocsikat 
és jármüveket, mert az esetleges 
szabálytalanságokért mindenkor a 
tulajdonos felelős. Óvva intem a 
fuvarosokat, hogy kocsijaikat az 
igavonó állatok erején túl ne ter­
heljék és jószágaikat (gyakran 
alkoholkőzi állapotban) minden ok 
nélkül ne ütlegeljék.

— Karácsony mésodnapján, 
december 26-án, szerdán este a 
Szociáldemokrata Ifjúsági Mozga­
lom, a Kommunista Párt Ifjú­
sági Kultúr Gárdája és a Nem­
zed P -rasztpá t ifjúsága az Árpád- 
szálló dísztermében 7 órai kezdettel 
a béke és szeretet jegyében tarja 
művész-estjét. Az előadást reggelig 
tartó tánc követi. Ezzen az estén 
a rendezőség az oly sokat szen­
vedett emberiségnek felejthetetlen 
néhány igazi békés órát kíván 
nyújtani. Békés barátsággal és 6- 
szlnte szeretettel hívunk mindenkit.

Mezőgazdaság
Néhány szó 

a mezei pocokról
írta: Szűcs Lajos gazd. tanár.

A mezőgazdaságban elszapo­
rodó kisebb rágcsálók közül az 
elmúlt ősz folyamán különösen a 
köznyelven helytelenül mezei egér­
nek nevezett mezei pocok mutatott 
nagyobb elterjedést.

A mezei pocok rövid, tömzsi, 
zömök testű, mintegy 3 cm. hosszú, 
gyéren szőrözött, farokkal bíró, 
barnásszürke bundájú, tiszta fehér 
lábú kis rágcsáló.

Az egér fő eg abban külömbözik 
tőle, hogy testevei egyenlő hosszú 
vagy azt is meghalad» hosszúságú 
csupasz tarka van, a haiso labai 
pedig hosszabbak az elsőknél, 
azért járása szökdeiő. Az egér nem 
szaporodik annyira el, hogy töme­
gesen található lenne. Ezzel szem­
ben a mezei pocok igen gyorsan 
szaporodik, mert a nőstény öt­
hetenként 8—15-öt fiadzik, a 
fiatalok pedig 8 hét múlva szintén 
fiadzanak. ilyenformán egy anya­
pocok egy ev alatt, az egymásután 
szaporodó nemzedékekkel egy ült 
2—3 ezer darabra sokasodik. Elő­
fordult már, hogy eke után járva 
egy kataszteri holdon 1000—1500 
do mezei pockot ütöttek agyon.

A mezei pocok Európa és Ázsia 
középső részén mindenütt előfordul 
mivel azonban a pocokjárás ál­
landósulásának természet adta 
akadaiyai vannak, egy azon terü­
leten egv-két évig él tömegesen, 
azután néhány éves nyugalom 
következik be Ugyanis a tömeges 
elszaporodásakor a beltenyésztés 
következtében beálló vérfertőzés 
meggyengül a szervezetüket és 
különböző bőrbajok (rüh, kosz) 
terjednek el közöltük, majd a 
ragadós pocoktifusz üt ki rajtuk 
és pusziltja el őket tömegesen. 
Ilyenkor 8—10 nap alatt teljesen 
kípuszlulnak, nyomukat csak tes­
tük kevés maradéka, pocokszőr 
és csontváz árulja el. De pusztítja 
a mezei pockot a vércse, cickány, 
róka, menyét és bagoly is.

A mezei pockok elszaporodá­
sánál a szaraz meleg időjárás, 
átteleíésének pedig a száraz hideg 
(állandó hótakaró) kedvez. A hir­
telen hóolvadás, különösen, ha az 
többször ismétlődik, temérdek poc­
kot pusztít el, mert a hóié meg- 
fuilasztja őket.

Az állandó hótakaró nem árt 
nekik, mert alatta és benne utakat 
vágnak és vfgan cikkándoznak 
eleség után. Nehány pedig védett 
helyre, épületekbe, kazlakba hú­
zódik és úgy vészeli át a telet.

(Folytatjuk.)

— A Turul Sport Egyesület 
évi közgyűlése. A Turul Sport 
Egyesület 1945. évi december hó 
2o-án, szerdán (Karácsony más­
napján) tartja iendes évi közgyű­
lését délután 3 órai kezdettel a 
központi kát. iskola emeleti ter­
mében.

— Turul műsoros est az Ár­
pád-széliében. A Turul Sport 
Egyesület Vigalmi Bizottsága e 
hó 25-én, karácsony első napján 
műsoros estet rendez az Árpád- 
szálló dísztermében. Műsor után 
tánc a Furár zenekar közreműkö­
désével.
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IRODALOM
József Attila
Emlékezzünk meg néhány sor. 

ban József Attiláról, a nagy pro- 
leiárkOltőről, akiben a szociális 
ember költészetté teljesedett. »Az 
utca és a föld fia“ nagyvárosi 
proletárcsalád sarja. Szülei korán 
szétválnak. A gyermek, akit már 
most üldöz a szociális balsors, 
menhelybe kerül. Innen mint le­
lencet falusi gazdák veszik ma­
gukhoz. Ez is sorsszerűség. Ré­
szesévé válik a falusi életnek, 
paraszti munkának. Lelkében népi 
és proietárélmények forrnak össze 
elválaszthatatlanul. Innen versei­
nek ízes, természetes magyarsága. 
Első írásaiban van valami játékos­
ság, bátran bánik méterekkel, mér­
tékekkel. A szegénység még nem 
keseríti, szinte kérkedik vele, vagy 
zsebredugott kézzel fütyürészve 
siklik el felette. Üde, friss. Új 
formák felé tör. Számára idegen 
Babicsnak és tanítványainak müvi- 
rágkőltészete, nem zárkózik ele­
fántcsonttoronyba, a valóságban él. 
Merészen, bátran ír a győztes 
igazságról, világít mint a fáklya. 
Csakhamar rádöbben azonban, 
hogy áthatolhatatlan sötétséggel 
áll szemközt. Hiába emelkedik 
szédítő magasságokba, visszaránt­
ja a valóság, a feneketlen társa­
dalmi mélység. Költősorban a leg­
elesettebb proletár életét kellett 
élnie, személyes életével,is osztá­
lyának sorsát kellett vállalnia. A 
szegénység, megnemértés érlelik 
igazi szocialistává, a magyar tár­
sadalmi líra legelhivatottdbb ver- 
selőjévé. Társadalmi írásainak hi­
tele megtámadhatatian. Későbbi 
költészetének hangja egyre komo- 
rabbá válik. Egyre hivatalosabban 
látja, hogy ebben a társadalomban 
emelkedni, fölrepülni képtelen, itt 
csak elmerülni lehet a feneketlen 
társadalmi mélységekben. A kibon­
takozott költő számára immár 
örökre meghalt a lét vidám him­
nusza, vége a fütiyös kamaszkor­
nak. Tökéletes szépség után vá­
gyódó szemébe befurakszik a va­
lóság, a proletár mezítelenség, 
kiszolgáltatottság. Életének egyet­
len igaz, melegséggel teli élménye 
édesanyja. Néki és rajta túl a 
proletáranyának állít halhatlan em­
léket „Mama* című versében, mely 
a magyar irodalom legnagyobbjai 
sorába állítja. A tökéletes tudato­
sítás emésztő lángja égeti, de érzi, 
hogy 5 maga is idő előtt kiég. Á 
haláláról mégis keveset Ír. A hosz- 
szú gyötrő halódást énekli meg, a 
proletár végzetet. Komor, önpusz­
tító kétségbeesés fogja ei, kiég, 
elhamvad mint a fáklya. Eszméi­
nek valóraválását, osztályának 
felszabadulását nem érhette meg. 
de most, vagy soha valósággá 
teljesednek sorai:
»Jusson végre igazság 

B6 kenyeréhez a munka s eszme!“

— Sokk-hírek. Újra megindul 
a sakkélet Szarvason Karácsony 
másnapján, dec. 30-án és Újév 
napján a Független Kisgazdapárt, 
a Kommunista Párt, a Szociálde­
mokrata Párt, valamint a Szarvasi 
Tűzoltók 6—6 tagból álló csapata 
sakkcsapatversenyt rendez. Az első 
fordulót dec. 26-án a Kommunista 
Párt helyiségében bonyolítják le. 
Belépő díj nincs. Érdeklődőket 
szívesen látnak.

Fogságból hazatértek névsora
Konyecsnyí Mihály orosz, Szrnka 
Mihály orosz, Behan István ame­
rikai, Pilinszky János amerikai, 
Belopotoczki György orosz, Táti 
Lajos amerikai, Zvonár Mihály 
orosz, Gácsi Lajos orosz, Zubor 
La;os orosz, Dorogi Ferenc orosz, 
Ronyai Ferenc orosz, Koródi Lajos 
amerikai, Szabó Lajos amerikai, 
Tóth Pál orosz, Molnár Sándor 
orosz, Bencsik Imre francia, Tóth 
Béla orosz, Nagy Ferenc angol, 
Sólyom Mihály amerikai, Sznyida 
Mihály amerikai, Szabó József 
angol, Körösszeg! Pál angol, 
Polónyi Dezső amerikai, Tusjak 
Pál orosz, ifj. Gergely György 
amerikai, Gácsi Lajos orosz, Dauda 
János amerikai, Szpisjak Mihály 
orosz, Tolnai Antal francia, Szabó 
István orosz, Farkas Ferenc ame­
rikai, Kiss János amerikai, Csabai 
János amerikai, G. Molnár Frigyes

amerikai, G. Molnár István orosz, 
Sinka István amerikai, Lengyei 
József amerikai, Králik Mihály 
orosz, Bencsik Alajos angol, Koróai 
Antal amerikai, Pásztor Pál ame­
rikai, Varga László amerikai, 
Cselovszky Pál amerikai, Vass 
Lajos orosz, Csáki Géza amerikai, 
Kovács Imre amerikai, Csontos 
István orosz, Varga László amerikai, 
Rácz Lajos orosz, Jordán Sándor 
orosz, Petrov András orosz, Za- 
horecz György orosz, Liska András 
orosz, HollóÁndrás orosz, Magyar 
György orosz, Kunstár János orosz, 
Mucha Pál orosz, Gergely Imre 
amerikai, Krebs Gyula amerikai, 
Boros Antal amerikai, Polónyi 
Dezső orosz, Csontos Lajos orosz, 
Bagaméri AÍihály amerikai, Tasi 
József orosz fogolytáborukból ér­
keztek haza. (Folytatjuk.)

Pártközlemények
A Nemzeti Parasztpárt Szarvasi 

Szervezete vasárnap december Ill­
an pártnapot tartóit. A jovatételi 
beszolgál tatási kivetésekben a 
progresszivitást sürgették. Foglal­
koztak a vadásztársaság ügyevei 
és sérelmezték a párttagok, hogy 
az iratokat és a tagsági díj befi­
zetést egyik napról a másikra kel­
lett hirte;en megcsinálni, úgyhogy 
a tanyavilágban tavoiiakú parasz­
tok a vadásztársaságból kimarad­
tak, bár már régen annak beirat­
kozott tagjai voltak, ugyanakkor 
a közeíievö belterületiek hirtelen 
jelentkezve elfoglaltak a helyeket. 
Bencsik István járási párttitkár 
ismertette a mezögazdasagi szak­
oktatás szervezetet és a szakis­
meretek megnövekedő fontosságá­
ra hivta fel a parasztság figyelmét.

A Nemzeti Parasztpárt Bekés- 
szentandrasi Szervezete dec. 16-án 
megtartotta tisztújító közgyűlését. 
A tisztikar a kővetkezőképpen ala­
kult: Elnök Tóth Janos, atelnök 
Eialla Pál, titkár Laszióii András, 
pénztáros Suda László, gondnok 
Barcsik Imre, ellenőr Szíri Gáspár. 
Bizalommal tekintünk ai uj tisz­
tikar működése elé.

A Nemzeti Parasztpárt Öcsödi 
Szervezete keretében megalakult a 
Népi Ifjúsági Szövetség Petőfi 
Sándor Kőre. Elnökké az ifjúság 
Kóródi Andrást, alelnökké Oláh 
Antalt, jegyzővé Tóth Lajost, tit­
kárrá Fejes Lajost választotta meg. 
Kívánjuk, hogy Petőfi szabadság­
szerető lelke irányítsa az öcsödi 
parasztifjúság munkáját.

*

Párfnop
Szombaton délután 4 órakor 

pártnapot tartott a Magyar Kom­
munista Párt színes kis műsor 
kíséretében. A kéthetes pártiskola 
hallgatói vizsgáztak. Tehetségük­
nek legjavát nyújtottak a hallgatók, 
akik egyszerű munkásemberek 
voltak csaknem valamennyien. Két 
hét igen rövid idő, a társadalom 
tudományok elsajátítására és mégis 
igen szép eredményt értek el. 
Meglepő tehetségeket láttunk fel­
csillan!, akik szép ígéretei pár­
tunknak. Lesz közöttük nem egy, 
akiről még beszélni fognak orszá­
gos viszonylatban is. Szeretettel

üdvözöljük az új harcosokat sora­
inkban, kívánjuk, hogy munkájuk 
legyen eredményes úgy partunk, 
mint a demokrácia szempontjából.

A MKP kultúrgárdá- 
jának első szereplése

Vasárnap este tartotta bemu­
tatkozó műsoros estjét a MKP 
kultúrgardaja az Árpád emeleti 
nagytermében.

Az előadásnak fél 8 órakor 
lett volna a kezdete, ami az ér­
deklődök nagy szama miatt le­
hetetlen von. Tömve volt ebben 
az időben közönséggé! nemcsak 
a terem előtt elhúzó toiyósó, de 
meg a lépcstiház is. Az előadás 
emiatt 8 óra után vette kezdetet.

A műsort Miklós Gusztáv elv- 
társ bevezetöbeszedével kezdtek. 
Bejelentette, hogy a kuiturgardá- 
nak ez az első szárnypróbálgató 
estje és kérte a nagyközönség 
megértő, jóindulatú támogatásai.

Ezt Bezzeg Károlyne szavalata 
követte, majd a garda daisara 
mutatkozott De, nagy sikert aratva 
két induló elenekiesevcl.

Kohut János által előadott mo­
nológ dicséretet erdemel. Előadó­
készségé gyakorlatiassagra vall.

„Kuliurcsere* című egyfeívo- 
násos humoros darauot nagy tet­
szés kozott adták elő : Csaszívan 
Mária, Skorka Judit, Hasúba Ja­
nos, Brlázs János és Stefancsik 
Pál.

Minden dicséretet megérdemel­
nek az A és F című egyfelvona- 
sos bohózat előadói: Varga Ilona, 
Petrovics Anna, Gíemboczki Ja- 
nosné, buiyan István, Szedő Mi­
hály es Knzsan András.

Ötletes és korszerű volt Biszák 
Sándor konferálasa.

Várjuk az előadássorozat foly­
tatásai, minél több ifjú bevoná­
sával.

A Magyar Kommunista Párt 
aktívái részére minden kedden es 
pánteken este o órakor előadást 
tart. Minden szombaton délután 
4 órakor az Árpád szálló dísz­
termi11 pártnapot tartunk, ahol 
a ta8ok megjelenése kötelező. 
Vendégeket szívesen látunk.

Műsoros párinap
Folyó hó 16-án, vasárnap este 

5 órai kezdettel a Szociáldemok­
rata Ifjúsági Mozgalom az Ipar- 
testület nagytermében ismét meg­
tartotta műsoros parinapját.

A műsoros est kereteben szava­
latok továbbá két egyfelvonásos 
bohózat, énekszám, szájharmom- 
kaszóló és Kozsuch Janó utánzó- 
művészete szerepeltek. Az előadott 
„Népbíró“ es a „Kérek egy jegyet" 
c. egyfelvonásos bohózatokban 
Veles Zsuzsa, Kelemen Gyula, 
Rákosi Ottó és Szabó Andor jól 
hangolt összjátékukkai es humor­
érzékükkel tették élvezetessé az 
előadást, ezenkívül a közismert 
Kozsuch Janő az ő utólérheietien 
humorával kacagtatta meg a kö­
zönséget. Volt nehány szavalat is, 
amelyek közül kettő meglehetős 
lámpalázzal küzdött, ami valószí­
nűleg az első fellépés velejárója. 
Utána tánc volt, amely kipótolta 
az áramszünet okozta bosszúságot.

A Szociáldemokrata Párt Ifjú­
sági Mozgalma (SzIM) vasárnap, 
december 23-án délután 5 órai 
kezdettel tánccal egybekötött mű­
soros pártnapot tart. Előadásra 
kerülnek : két egyfelvonásos bo­
hózat, magánszámok, szavalatok, 
ének- és zeneszámok, Kozsuch 
Janó új mókákkal. Mindenkit 
szeretettel varunk,

Népművelési előadások minden 
szerdán este 7 órakor a párt he­
lyiségében.

December hó 26-án, karácsony 
másodnapján délelőtt 9 órakor 
pártgyűiés és tisztújítás.

A Szociáldemokrata Párt pénz­
tárosa felkéri azokat az elvtársakat, 
akik választási bélyeget kaptak, 
hogy azokkal sürgősen számolja­
nak el.

— MaDlSz szarvasi szervezete 
vasarnap délelőtt 10 órakor szék­
háziban taggyűlést tart.

APRÓHIRDETÉSEK

I
ára 10 szóig 2500 pengó, min­
den torából szó ára 200 pengő

Vastagabb betűkkel szedve két­
szeresen számítandók.Fali naptárak kaphatók Kistél kőnyv-

keres kenetben. í — |

Mindenfajta líbatoliéri adok gyulát 
cserebe hónig tollkereskedö. 10 1

^ Kártoiást Táiii! gyorsan, szépen Zeke 
Gizella L Pók u. dl 7. Fonást vílíany- 
geppei.    8-1

Jó kaiban térő kerékpár terményért 
elcserélhető, lit kér. 711. U—2

ÜL ksrüiet 54 »séma ház főidért el­
cserélhető.

2 éves hasas koca hísóért cserébe, 
egysnott tgy féiíikerékpár eladó. Meg­
tekinthető a fogháznál. 6—1

Mindenféle használt lemezt és vasst, 
mériegeúyokat magas áron vessek, 
Lon.ra Sándor. 5— 5
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